f Matematik Ornek Sorulari J

1. Yaricapinin uzunlugu r olan bir gemberin ¢evresi 27tr dir.

Mehmet bisiklet almak icin bisikletgiye gidiyor ve tekerlerin merkezlerinin yere olan uzakliklari 30 cm ile 40 cm olan iki farkl
bisikleti begeniyor.

Bu iki bisikleti ayni mesafede siirerek deneyen Mehmet, her iki bisikletin de tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi tamam-
ladigini gorayor.

Buna gore Mehmet’in bisikletleri denedigi mesafe en az ka¢ santimetredir? (7 yerine 3 aliniz.)
A) 400 B) 420 C) 700 D) 720
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2. a#0vem,n birertam sayi olmak iizere a"-a" =a""" ve ——=a""" dir.
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a® a’ a’%a’ a
kilde yazilacaktir.

ve a® (slii ifadelerinin tamami asagidaki tabloda mavi boyali her bir hiicreye bir Usli ifade gelecek se-

A

A, B ve C hicrelerindeki sayilarin her biri bulundugu hiicrenin ayni satir ve stitununda bulunan mavi boyali hiicrelerdeki
Uslu ifadelerin carpimina esittir.

A ve B hiicrelerine yazilacak olan usli ifadelerin carpimi a® olduguna gore C hiicresine yazilacak olan ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A)a B) a3 C)a’ D) a°




Ondalik gbsterimi verilen bir sayi birler basamadgina yuvarlanirken virgilden sonraki ilk rakama bakilir. Bu rakam 5 veya
5’ten bliyiik ise birler basamagi 1 arttirilarak, 5’ten kiiglik ise birler basamagi aynen birakilarak virglilden sonraki kisim
silinir.

Ornegin 12,54 sayisinin birler basamadgina yuvarlanmis bigimi 13

105,18 sayisinin birler basamagina yuvarlanmis bigimi 105 tir.

Asagida klavyeden bir say! girildikten sonra bir bilgisayar programinin islemler zinciri verilmistir.

1. Adim: Girilen sayiyi oku.

2. Adim: Sayinin karekodkinu al.

3. Adim: Sonug tam sayi ise 5. adima git, degilse 4. adimdan devam et.
4. Adim: Sonucu birler basamagina yuvarla ve 2. adimdan devam et.

5. Adim: Sonucu ekrana yaz.

Bu programa gore klavyeden 226 sayisi girildiginde ekranda yazan sayi kacgtir?
A) 1 B) 2 C)3 D)5



a#0, b#0, k, m, ntam sayilar olmak iizere a"-am™=a"*m, (a"\"=a"™M ve (a-b)k =ak bk dir.

Bir 6gretmen 6grencilerine Uslu ifadeleri anlatmak igin bir oyun tasarliyor. Tasarlanan bu oyunda mavi tusa basildiginda
her iki tabletten de birer sayinin 15131 yaniyor.
Bu oyundaki tabletler ve tabletlerdeki sayilar asagida verilmigtir.

iki tablette 1s1g1 yanan sayilar;

® Ayni oldugunda o sayinin karesi,
¢ Farkli oldugunda kii¢ik olan sayi taban, buylk olan sayi Us olacak sekilde elde edilen Uslu ifadenin
degeri hesaplaniyor.

Mavi tusa iki kez basihyor. ilk basildiginda ayni sayilarin, ikinci basildiginda farkh sayilarin 1s1§1 yandigina gore
hesaplanan degerlerin carpimi en ¢ok kactir?

A) 124 B) 182 C) 38 D) 28




Bir ciftci yaptirdigi toprak analizi sonucunda tarlasinin ihtiyaci olan azot miktarini belirliyor. Bu ihtiyaci karsilamak igin tor-
balar halinde satilan A ve B marka glbrelerinden birini tercih edecektir.
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Ciftci hangi markayi tercih ederse etsin aldidi giibrenin tamamini kullandiginda topragin ihtiyaci olan azot miktarinin tam
karsilandigini gériiyor. Daha az 6deme yapacak sekilde bir tercihte bulunan ciftci aldigi gibre igin 1000 TL'den az éduyor.

Buna gore ¢iftci diger markayi tercih etseydi kag TL daha fazla 6deme yapardi?
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60
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Bir pastane vitrine koymak icin pasta maketi yapacaktir. Bu maket icin dik dairesel silindir bi¢cimindeki t¢ tahta Ust Uste
konulup yapistirilarak asagidaki gibi bir yapi olusturulmustur.

Bu yapida Uzerine tahta yapistirilan her bir tahtanin taban yarigapinin uzunlugu bir Gstlindeki tahtanin taban yarigapinin
uzunlugunun iki katidir. Tahtalarin yikseklikleri ise ortadaki tahtanin taban yarigapinin uzunluguna esittir. Bu yapinin taba-
ni dahil tim ylzleri boyandiginda 72 000 cm? lik alan boyanmis oluyor.

Buna gore bu yapidaki en kiiciik tahtanin hacmi ka¢ santimetrekiiptiir? (n yerine 3 aliniz.)
A) 18 000 B) 36 000 C) 48 000 D) 72 000



h Yarigapinin uzunlugu r ve yliksekligi h olan bir dik dairesel silindirin yanal ylizeyinin alani 27rh dir.
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Taban ¢apinin uzunlugu yuksekligine esit olan dik dairesel silindir seklindeki bir kutunun yanal ytzeyinin alani 300 cm? dir.
Bu kutunun icerisine yuzlerinden biri kutunun tabanina oturacak sekilde bir cisim yerlestirilecektir.

Bu cisim agagidakilerden hangisi olamaz? (7 yerine 3 aliniz.)

A) B O

2/21 cm 8 em
C) : D)
1 gcm i 6 cm
JE— Y
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Benzinli bir araca LPG sistemi takildiginda % 40 yakit tasarrufu saglanmaktadir. LPG sistemi takilma maliyeti ve her
12 aylik kullanim sonunda tekrarlanan LPG sistemi bakimi Ucretleri asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo : LPG Sistemi igin Yapilan Harcamalar

Harcama Tiurii Tutar (TL)
LPG Sistemi Takilma Maliyeti 3000
12 Ay Sonunda LPG Sistemi Bakimi 600

Kilometrede ortalama 50 kurus degerinde benzin yakan bir ara¢ sahibi aracina LPG sistemi taktiriyor.

Bu arac LPG sistemi ile ayda ortalama 1000 km yol aldigina gore kaginci ayin sonunda LPG sistemi igin yapilan
toplam harcama yakit iicretinden elde edilen tasarrufa esit olur?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 23



Bir eskenar dértgende kégsegenler birbirini ortalar ve dik keser.

Kenar uzunluklari 320 cm ve 120 cm olan dikdértgen bigimindeki halinin Gzerinde asagidaki gibi birbirine es olan eskenar
doértgen bigiminde desenler vardir.

. 320 cm |

Bu eskenar dortgenlerin bir kenarinin uzunlugu kag santimetredir?
A) 50 B) 60 C) 80 D) 100




10. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikey

A\

Yatay
Yukarida kareli zemin Gzerinde bir ada ve bu adaya dogru ilerlemekte olan bir balik¢i teknesi modellenmigtir.
A noktasindaki balikgi teknesi dogrusal bir yol boyunca hareket ederek adaya ulasmistir.
Bu tekne B, C, D, E noktalarinin birinden geg¢tigine gore izledigi yolun egimi kagtir?

A)% B)% C)% D) 1




